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Milyenek vagyunk ?
(Ky) Egyik folyóiratunk azt a kér­

dést vetette fel, hogy mit lúd rólunk 
és milyennek lat bennünket, magyaro­
kat a külföld. A cikk írója szerint a 
külföldön rossz véleménnyel vannak 
rólunk. A cikk élénk vitát váltott ki és 
széles körben ellenzéssel találkozott 
Az egyik cikkíró pl. azt mondta, hogy a 
probléma felvetője ugylátszik, hogy csak 
olyan külföldi körökben forgott, ahol 
rossz véleménnyel voltak a magyarok­
ról, de nem találkozott azokkal a kül­
földiekkel, akik a magyar értekekkel 
ismerősök lettek volna. A vitába most 
egy művészeti folyóirat is bekapcso­
lódott, legújabb számában rámutatott 
arra, hogy a magyar képzőművészet 
milyen hatalmas erejű propagátora a 
magyar kultúrának. Felsorolja azokat 
a művészeket, akik a külföldi tárlato­
kon és kiállításokon nagy értékelést, 
dijakat és kitüntetéseket nyertek, igya 
magyar művészek nagymértékben hoz­
zájárultak a magyar név, a magyar 
nemzet megbecsültetéséhez, tekintélyé­
nek emeléséhez.

A művészeti folyóiratnak igaza van, 
de annyi bizonyos, hogy külföldön erős 
magyarellenes propaganda működik, 
amely minden eszközt és minden al­
kalmat megragad arra, hogy a magya­
rokat és Magyarországot a legrosszabb 
színben tüntesse fel a nemzetközi köz­
vélemény előtt. Gondoljunk csak a múlt 
háború alatti cseh propagandára, amely 
Magyarország feldarabolásához veze­
tett. Ez a propaganda ma még hatvá- 
nyozottabb mértékben dolgozik elle­
nünk. Annyi bizonyos, hogy magyar 
részről elhanyagolták a múltban a meg­
felelő ellenpropaganda megszervezését 
és nem alkalmazták a szükséges fel­
világosítást és tájékoztató szolgálatot. 
Hiba volt az is, hogy a Magyarorszá­
gon megforduló külföldi vendégeket 
csak a magyar exotikumokkal traktál- 
ták : a hortobágyi, meg a bugaci pusz­
tával ; itt a vendégek nyakra-főre foto- 
grafálták a csikósokat, meg a gulyá­
sokat, igy volt idő, amidőn a külföldi 
képesujságokban Magyarországról mást 
sem lehetett látni, mint villogó gatyá­
kat, csillogó fokosokat, árvalányhajas 
meg tuzoktollas csikóskalapokat, ami 
elhomályosította a magyarság igazi 
nagy kulturértékeif és igy a külföldön 
a magyar fogalommal egy volt a pap­
rika. Ha külföldön Magyarországot em­
lítették, csak a. csikós meg a paprika 
képzetét idézték fel. Emlékszünk arra 
Mi időre, 'amidőn a postai szállítást 
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meg kelleti vonni nemeiy külföldi lap­
tól, mert állandóan a magyarokat becs­
mérelte, akinek a szemében a magya­
rok csak betyárok voltak.

De utóvegre nem is lehetett ezen 
almélkodni, amikor olyan betyárnóta- 
kultusz élt Magyarországon, hogy min­
den budapesti születésű műda) a be­
tyárokról zengedezett. Sajnos, téma­
szegény szövegíróink még ma is a 
betyárt éneklik meg, mintha a Bakony­
ban meg ma is fosztogatnák a posta­
kocsik utasait. Nem is volt ezekután 
csodálatos, hogy e sorok íróját egy 
francia leány igy szólította meg: Hogy 
aludt, rablóvezér ? Amidőn meglepetve 
tiltakoztam a magas értékelés ellen, 
csodálkozva felelte, hogy neki azt 
mondták, hogy a magyarok mind rablók 
és majomtáncoltatók. Persze, nem a 
jóbarátaink hiresztelték ezt rólunk.

Egy másik városban pedig a francia 
pap prédikációja közben megemlítette, 
hogy magyar katonák érkeztek a vá­
rosba, akik a lengyelhez hasonló nyel­
vezettel beszélnek. Persze fogalma sem 
volt szegénynek arról, hogy a magya­
rok között szlovákok is vannak s ezek 
beszéde emlékezteti őt a lengyel idió­
mához. Mindkét eset az elmúlt világ­
háborúban történt, amidőn a magyar 
honvédek a Rajnán túl jártak.

Annyi bizonyos, hogy nem szabad 
lebecsülni annak a jelentőségét, hogy 
a külföld miként vélekedik rólunk ; a 
magyar értékekei tehát megfelelően 
propagálni, ismertetni kell odakünn is. 
A közvélemény alakításában azonban

A lévai zárdái polgári leányiskola jubileuma
A lévai róm. két. po'gári leáoyiskola va­

sárnap ünnepelte fennállásának félasárados 
jubihumát. A lévai katolikus társadalom ezen 
a napon Őszinte aseretetét, ragaszkodását éa 
nagyrabecsülését fejezte ki mind es irgalmáé 
nővérek személye, mind a magas vallás- 
erkölcsi és nemseti alapon 416 érdemea 
ptdagógiiimuokáisája iránt. Vasárnap dá után 
a polgári leányiskola növendékei flnnrpélyea 
ssinielöidást rerdeatek a K.toilus Köraiio- 
padán. A Kör nagytermét zsufoláaig megtöl­
tötte a lávái katolikus társadalom eiinejava. 
Megjelentek dr. Holényi RsssO allapán, dr. 
Hanté Aurái kir. tanfelügyelő, dr. Kmoskó 
Bila kir. kötjegysO, a rk. egyházköseég vi­
lági elnökével aa élén aa egyházközség 
veaetöségi tagjai, a tanitóképiö ée a gimná- 
aium igazgatói, stb. .

Hankey István rk. elemi népiskolai igaz­
ító mélyen átárzelt ünnepi bestédben mél­
tatta aa irgalmas nOvérek lévai működését, 
amely rányomta bélyegét Léva ée vidéke 
■Álnak szellemére ée lelkWetérv.

— Arpádhási szent M.rgit emlékének 
szentelve ünnepli ma a aaent Vincéről na- 
veaett szatmári Irgalmas Nővérek rendje a 

nemcsak a magasabb körök játszanak 
szerepet, hanem maga az egyszerűbb 
nép is. Gondolni kell tehát a külföldi 
nagy tömegek informálására is. A vi­
lágháború alatt mérhetetlen hasznot 
hajtottak ebben a tekintetben a hadi­
foglyok. A hadifoglyok leginkább a 
neppel érintkeznek. A nép a hadifog­
lyok magatartásából következtet a nem­
zet képére. A magyar hadifoglyok a 
múlt háború alatt rokonszenvet tudtak 
kelteni a magyar nemzet iránt. Sőt 
egyes helyeken egyenesen kulturater- 
jesztök voltak. Az az egymilliónyi ma­
gyar — iparos, kereskedő és munkás — 
aki ma szerteszórva él mind a négy 
világtájon, szintén a magyar becsület­
nek, szorgalomnak és tudásnak a ki­
fejezője és terjeszti a magyar nemzet 
iránti szimpátiát. De ez mind nem elég! 
Idehaza i< úgy kell élnie minden ma­
gyar embernek, hogy a külföld csak 
megbecsüléssel tekinthessen hazánkra. 
Magatartásunkkal is ellensúlyozni kell 
az ellenünk irányuló ellenséges propa­
gandát, hogy ne kelljen szégyenkeznie 
egyetlen magyarnak sem, ha valahol 
külföldivel találkozik Tudnivaló, hogy 
az emberek hajlamosak arra, hogy az 
egyén után Ítéljék meg az egész nem­
zetet. Ez arra kötelez, hogy tudatosan 
legyünk magyarok még pedig felelős­
ségteljes magyarok, akik mindannyian 
magunkban hordjuk a okát az össze­
tevő erőket, amelyek kisugárzásából a 
külföld kialakítja a véleményét az egész 
magyar nemzetről.

veietéie alatt álló róm. kit. polgári leány­
iskola fennéllkaánsk 50 év«s jubi eumát. N-m 
véletlen ei a ssándik, meri bilién as árpld- 
háti bercegnO, a domokosrendi ssentélUű 
aptce a feldúlt migyír hasáért enf’Site'éiül 
cserélte (01 a királyi híz bíborát a Domokos 
rend diricöltönyével éa ádoxta törékeny 
életét a boldogibb magyar jövőért — kszdte 
bestédét. — Példiképet kell látnunk abban, 
bogy aa egyetlen mig7ir alipilásn tűi Irgal­
mas R:nd tagjai imidaágos síivvel élelüket 
áldozzák a betegápolás, aa árvák gyámoi- 
lása, a kfllönbösö tanintésetekben a katolikua 
keresztény nőnevelés munkáiban a magyar 
basa sso'gálstában Er a megszentelt áss re­
tet és áldosatos mnnkavállilás vezérelte őket 
a mi városunkba, hogy gondjiikba vegyék a 
magyar nőneveléa ügyét is ezen ktresztül 
szakavatott kézzel irányiteák a család, a 
iársadilotr, a a messze környék magyar kö- 
sőeségéoek életét. Étben kell látnunk a ha­
sonlatot és ssent M rgit példájának követé­
sét, ezért IMI idő- éa alkalomszerű az érpld- 
hási szentről való ünnepien megemlékezés.

Ot évtized nagy idő as Iskola életében 
különösen akkor, ha tekintetbe vei szák, hogy
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BAKS-HONT

•serény anyagi aiaionyok köiött léleiüt, 
ho,y addiji, <redmtnyakben rend'Ívül gaz­
dag é'e'tben zz * dozatoa neve fi műnk*  
maiéit a fenntartja, az iaioafejleaatta 
gondja ós 20 éren ét egy idegen hatalom 
nyom'Si jelenteit nagy libertatéit. Áronban 
e rebézskgek diaira ie téntoriibatallanu'ha­
ladt a kijelölt uon, hogy bevklthasaa nemet 
céléi ütmeit éa műven magyar anyákat ne­
veljen nemzetünknek. Nigytaeiü példudil- 
bm Igazo jak ezt azok a magyar honleínyok, 
akik a megszállás elző évében nemzeti Imid­
et, utk nyilvácoi éneklésivel vállalták as 
e hurcoltaláet éa bcbörtőnztat és tokán mások 
as fl düztetást, fényt vetnek etek as iskolára 
éa annak kiünő niveöiral B Iszkeséggel tölt 
el aa a tűdet, hogy 22 éven át án is lehet­
tem szerény munkást ennek az lakóiénak.

A szónok erután az Iiko'a létet!‘étének ét 
fej ődésének történetét iemertette. Kegyelettel 
emlékrsett meg a merne jövőbe tekintő 
lévai ku turférfiuról, Sz peei Inra ktgyes- 
recdi dióikról t e,y térni tanárró', aki a 
lévai nőnevelés ügjének utörője volt, sabban 
as időben hete mis Ceisrgű, tisezer forintos 
adományával veteti meg alapját a lévai nö- 
nsvlea hibákénak. 1870 ben váiároltik meg 
az U i ucii Kizy-hazat a zárda cjtra As 
intését témotalázára siet S mór hercegp lmás 
(A várót hálábó megfejhette trc'épít tanács­
terme számért. A tserk.) s rmdiz»r-« ado­
mányaival aegiti fokozatos tejlöd ítél 1883 ben 
kerül as intétet élére Gjuányi Netait tí- 
nöknő, as ő lelkestéglvel terebé yesedet ki 
as iotátet. 1891 ben ktrü t Líra plébánoei 
asékébe Beiby Ltisló, a lévai rk. ag>hit­
község legnagyobb építője, aki Gfü'ányi 
Naté iával e határozta a zárd el óvoda ét 
leány elemi iskola mellett a po'gári itko'a 
megtzervezéiét. Vatzary he'cigp-imis tet­
éz étével találkototl a terv, aki a megvtlési- 
táihoz anyagi segiliéget nyújtott. Ugyancsak 
anyagi támogatást nyújtottak a lévai egvhiz- 
község, a htlybeli pénzintézetek ét V.rty 
Jánot óbarii p ébánoi, igy 1889 ben sikerül 
a szomsztdrs Lrvatich ház megváaár.ása a 
zárda kibóvitétére.

A lévai egyházköztég életében jelentői 
eseményt hoz as 1902 esztendő. FJépü a 
p'ebánia tempóm kenős tornya. (£'tizedek 
előtt ké Ízben it leégett volt a temp om. A 
aserk) a templom mellett állott harangláb­
ból feiketü nek a bérautók as uj tornyokba. 
Az öti azt. M.báy harang, a kolozsvári 
dómtempoa teiivér-nagfhirintji első meg- 
atólalásával gyászt as ssomo-uiágot sir. 
Gyu'ty N itá'ia, a zárda főiöknője, a po gári 
letnyiikoa tanárnője, a le'kts tservező őrükre 
li hunyta szemei'. 14 évi működése tok ti ép 
eredménnyel gisdigitotta Láva ku turáletét.

ütni Dtletchall Edit*  letz a főnőknő. 
20 avi itteni áidátos nnflködiie idejlrs *asik  
a Kazy féle hwaek 1904 btn emelettel való 
kitöviiáse. A 25000 koronás kö'ciönt Ismét 
Várey J inot nyúl ja. A nővérek a garam- 
ssentbenedeki ■ pátiégi ko ostorban laknak 
nyáron át, míg elkészülnek as építéssé1, s 
saeptemberben a polgári iskola osslá.yaimár 
az emeleten kipnak helyet.

H retsé less a leányiskola, a terülök száma 
•gyre Kuporodik. A ku iuszminiazter kikü dótt 
szakfelügyelője e'rtgidtatáaaal nyilatkozik a 
nevelési és tanulmányi eredmény és a leg­
modernebb pedagógiai felszerelés láttán.

1909 ismét a jövőbe mé'yen kiható ese­
ményt hoz. A kát. leányifjuiág terviierfl val­
lásos nevelése során a telkekbe elhiatett mag 
gyönyörű virágot terem. Magalakul a női 
Mária kongregáció, akkor még csupán a 
po gtrlsta leánykákból, de nemsokára bűv­
körébe vonja Livi ka'oliknt női UratdalmáL 
M nden megmozdu'áta eseményt jelent, és 
te tünésnéíkü i jótékonyságot. Szórót kép­
csőiét létasfll az „Alma Méter*  ée a volt 
növendékek kötőt’. Tarméasstes, hogy ennek 
a kepc-olainak mélyreható, további nevelői 
kibateeel rerdklvül értékesek.

1910 btn járuok. As intézetnek 1036 nö­
vendéké van, nj tantermekre van aafikatg. A 
vezetők ismét építést határolnak eL Váray 
J'no*.  a zárda egyik legnagyobb jótevője a 
103.000 koronás épitkeséai költségnek tekin­
télyre rénét adja, a katolikui valteaalap pe- 
dg 20000 koronával járni hozzá. így épQ bet 
tol a Ltvaiich-hM Lboutkaa után az eme­

letei épü'et, a herclfprimái ismét hozsá- 
járu ást edományoz.

1912 bon a po'giri leányitko'a kiygészitéifül 
női kiresktde.mi iskola Iktaafl, támogatására 
Livi várota évi hozsájáruiéit szives meg. 
A kitűnő lévai intézet hírneve mindjobban 
emelkedik.

1914. Jelszó: mindent as érlüak küzdő 
kitonakartl Ktzmelegi ők, hótipkak, gyep|u- 
hirisnyák ezerszámra kétíü nek, érmek, ró- 
tsalüiérek tiieairiiámre mennek a harc érre. 
A nevelői munka batáaára as áldozatkészség 
és munkavállalás feleme ő és példáidé. A 
tanárnő, tanítónő, óvónő kedvrs nővérek 
sebeiült ét beteg katonákat épeinek, kötöznek 
és oktatják as analfabéta katonákat.

1916 ben Blthy Ltszló prép sot a kirá'yi 
kegy a nagyszombati éraaki halyoöki azékbe 
emeii, ét as intkret nagy |ótevője és veze­
tője mrgváik Lívátó'. Atyi gondotkodisa 
2 ér mü ve izmát megoyiivácu, amikor meg­
veszi a« in'Aaet rássére játszótérnek a Ziíd- 
kertet 35CO0 koronáért.

Btlhy L sz ó e'távosásátől Stakács Viktor 
ptebknos, pápai kamarás az intézet igazgatója 
1926 bán bekövetkezett haláláig.

1918 cal kezdődik a magyar gyász, 1919 
ben egyhónapos vörösuralom. At intézetet a 
tanáczközHrsiaág nevíbin lefoglalják, a rend 
tagiéinak 30 n>poa goeddtodasi id 51 adnak 
a kilfpiarc. E re azonban nem kerül aor, 
mirt a történi esi mis sorsot azánt az in­
téseinek és a nővéreknek. Láva azonban híd- 
siiatár és a zárda ebid őjebe 2 srrpoell ü ölt 
be. Ebben as időben, majd a cseh katoniaág 
lámáiéit bevonulása után a sárda katsárnya 
litt.

A megtzálíáa kaaerü ivrit mé'yen érzi a 
sárda valamennyi iskolatípusa. A cnh tan- 
üni hatóakgok rendtivüi mostoha bánás­
módja, a tanerőkkel isambm mindenféle cí­
men alkalmasolt üdözés 20 keserű évet je­
lent. Siellemitéren sem kedvezőbb a helyzet. 
U, tankönyvek jelennek urg, amelyikben 
hemzseg a történalemhamisitas és a magyar 
namiet gyalásáas. Majd a po'gári iskola 3 
osztályúvá történt visszafejlesztése as uj bj 
határkő. Kőiben 1922 ben Do sschal Elitbe 
eltávosik Lizáról, as rend.ársoöi nemsokára 
as álfa ános főoöknői tisztségre eme.ik.

U ána Biáss Ruamuida a lévai hás fő- 
nöknője Rmdzivül tevékenv, a bár a mostoha 
idők erősen kötik kezét, 1923 ben megnyitja 
a pog. iskolai leányok iniarnktuakt

1927 tői kezdődőleg 1932 ig M ichik litván 
p'ébanos assntszóki tanacioe az intézet igaz­
gatója. A ssomoru idők őt is befolykso jak e 
fejlesztésben, de együttérzésének és jó szi­
vének bizonyságát azzal adja, hogy a neki 
tulajdonul felajánlott kb 3 hód építési telket 
ajándikossa a zárdái intézetnek.

Tisinölévi működés után 1937 ben tá­
vozik az élők sorából B ikis Ruamu.da fő­
nöknő. 15 évi lévai működésé alatt a ve- 
setéae alatt álló intését sseheml és anyagi 
megerősödését a legteljesebb odaadással szol­
gálta.

S obla V.llanova lett u óda, aki a lévai 
rendűéi fu ajdnnául rövidsaen megvette a 
szomszádcs Horataik féle házat. I.l akarta 
ehslyesni a leányinternátust, és nagyszabású 
épitéei tervekkel foglalkozóit. A megvett 
bízat lebontatta, de as építést anyagiak hij- 
ján nem tudta megvalósítani.

Hogy újból ssabad magyarok lettünk, édessé 
vált a munka. Erekben a napokban jut él 
Erdélyi Euitella főnöknö heteihez Bethy 
Lászlónak utolsó jótéteményeként a 12000 
pengőt hagyaték, amely összegnek 20000 
pengőre való kiegészítésével került megvételre 
a siomszédos F ommer féle hás, mely jelen­
leg as internáiui e.halyezkekre szolgai.

Hrnkey litván beszéde végén a lévai ka­
tolikus társadalom háláját éa köszönetét fe­
lesi ki as irgalmas nővéreknek áldozatos 
munkásságáért s e társadalom nagy elia- 
meréaánek csekély jeleként nemzeti ssinü 
asalaggal diasiteti hatalmas babérkoazorut 
nynj ott ét a főnőknőnek a közönség lelkes 
ünneplése közepette.

K után Misehák István plébános, nentssékl 
tanácsos emelkedett azólkera. Kimutatott arra, 
hogy a lévai irg. nővérek nem esek a léve1 

kelő ikül leányok rássére közvetitetlék a tu­
dást, nem ciuptn a lévai kát. leányokat ne­
velték, hanem még más vallásuekat is ét 
Láva aiélia környéké :ek leányait, igy a lévai 
nőoevelö intézet jótékony hatása átélés körre 
terjedt ki, ami esik növeli dicsőségüket, majd 
átnyuf otta a lévai rk. egyhazkösaég penibaii 
ajttdaiáta töoökoö ssemé yae randekezeakre. 
B trmire fordit|>, meg van győződve róla, hogy 
az csak nemes eál lesz.

Erdélyi E íitella főnöknö merhstott sza- 
vakaal moüdo t kösaönetet — a nini mon­
datta — n nem várt és nem ia roméit ün­
nep ésért. Idéntől megszabott kötelességeiét 
a jövőben is teljesíteni fogjak Iitencet es a 
hasával etemben; nemzeti érz<ssel telített 
honleányokat éa nemes erkölcsű művelt ma­
gyar cisládinyálst tornak nevelni a havának 
éa a társada'omnak. A meleg e ismerés h mg- 
ján emlékszik msg H nkey I ivén odaadó 
landolásairól as intézet ügyeinek szolgá­
latában.

E után megkezdődött az eO.dás, melyről 
Ispunk más helyén szólunk.

Ky.

A lévai Vöröskereszt 
műsoros estje

I. hó 12 én a Városi Síinházban nagy kö­
zönséget vonzott, ami azt bizonyítja, hogy 
Léva közönségé megértesse! fogad es támo­
gat minden nemes ügyet. Mtrpcdig a Vörös­
kereszt törekvése es feladata egyike a leg- 
rokonszenvcSibbnek, benne a magyar szív 
és a magyar lelek szépségé csillog. A műsor 
elején Szemes Gábor hc.umi tanar lendületes 
bevezetőjében a magyar honved fényes helyt­
állásáról beszélt s a honvedek uthonkvő 
csaladjainak támogatására hívta fel a társada­
lom figyelmét.

Majd Vallay Gyula, a magyar Vöröskereszt 
országos ügyvezető igazgatója mondott érde­
kes es mely benyomást keltő beszedet. A 
magyar Vöröskereszt tevékenységét ismertette. 
A Vöröskereszt munkásságát biztosító úgy­
nevezett génit komenciohoz összesen 65 ál­
lam csatlakozott. Szovjetoroszország azonban 
nem- így nagy nehézségét okoz az orosz 
hadifogságban levő véreinkkel a kapcsolatok 
felvetele, azonban a magyar Vöröskereszt 
részben már legyőzte a nehézségekét s kü­
lönböző kapcsola ok igény bevételevei nagyon 
sok hadifogoly testvérünkkel sikerült levél­
be i érintkezést létesíteni, ami nagy megnyug­
vást jelent csaladjaiknak. Ismerlette a magyar 
Vöröskereszt hatalmas kiadásait. Beszámít 
arról, hogy a magyar Vöröskereszt sajti költ­
ségén pompás korházvonaiokat és sebesült 
szállító repülőgépeket szerzett be, az ország 
területén sok hadikórházat atliiolt fel, amelyek 
a legmodernebb felszereléssel vannak ellátva 
és meg van a felszerelése szükség esetén 
további kórházak felállítására is.

A magyar Vöröskereszt ápo'ónői nagy lel­
kesedéssel dolgoznak nem csak ezekben a 
hazai kórhazakban, hanem életveszedelmes 
viszonyok között a hadműveleti terüleleken 
is. Kevesen tudjak azt, hogy viszonzásul 
azért a nemes gesztusért, hogy a múlt há­
ború után Hollandia es Portugália nepe mi­
lyen szeretettel látta vendégül a kiéhezett 
magyar gyermekeket: a magyar Vöröske­
reszt most havonta rendszeres élelem aján­
dékot küld vagonszámra a két ország gyer­
mekeinek. Magyarországba tizezerszámra ér­
keznek: lengyel, orosz, stb. menekültek, ezek 
ruházása, ellátása es gondozása színién a 
Vöröskereszt feladata.

Ezeken kívül még nagyon sok érdekes dol­
got tárt fel Vallay igazgató a magyar Vörös­
kereszt emberbaráti tevékenységéről és me­
legen emlékezett meg Schubert Tüdőmé vm 
önk. főapolonő hatalmas vöröskeresztes szer­
vező munkájáról.

Az előadásból meggyőződhetet a közönség 
arról, hogy a Vöröskereszt feladataintjk ellá­
tását) in mennyire rá van utalva a fáradalom 
anyagi támogatására. Ez az előadás időszerű 
volt azok számára, akik az utóbbi időbe*  
lefolyt gyűjtések alkalmával azt kérdeztek. 



BARS-HONT

hogy vajion mire fordítja a Vöröskereszt azt 
a sok pénzt ?

Eiutan Czeglédy Ilonka ragvogtatta meg 
stílusos énekmüveszetet egy-egy Grig, Verdi, 
Delibes, Hubay-operaáriával, majd egy kedves 
Lavotta és Hubay dalia'. E válogatott müve­
ket is mgy zenei kulturáltsággal tolmácsolta ; 
szárnyaló és hajlékony szopránjában, szép 
trilláiban Örömmel gyönyörködtünk. Dr. Papp 
Ákosne a megszokott művészi szépséggel es 
vérbeli zeneiséggel összekapcsolódva kisérte 
zongorán.

A Lévai Dalárda vegyeskara Orlandus 
Lassus : Zsoldos szerenádjának és Ádám |enö 
magyar népdalainak rendkívül meleg előadá­
sával kellemes meglepetést kelteti A vegyes­
karban a jó hanganyag a harmónia szépsé­
gévé! ugy.olvadt össze, mintha az énekesek 
szivei közös dobbanásban találkoztak volna 
szuggesztiv erejű karnagyukkal, H.-nkey Ist­
vánnal.

A Lévai Zeneegylet zenekara szintén újabb 
szépségekkel szolgált Suppé: Költő és pa­
raszt, majd Fucslk: G'adiátorok bevonulása, 
Győzelmi induló zenemüvek kitűnő előadásé 
val. Mind a lírai dallammotivumok finomsá­
gait, mind az induló erőteljes lendületének 
szépségeit egyaránt nagyszerűen varázsolta 
elő Schlndler Rezső dirigensi pálcája a zene­
karból. (Egyébként ötömmel állpithatjuk meg, 
hogy Léva kultúrájának zenei irányú fejlődé­
sében egy-két év alatt nagyon szép kivirag- 
zás történt. A régi dalárda, az uj zeneegy­
let baráti együttműködése és a lévai zeneis­
kola későbbi hatasa olyan nagyszerű távlatok 
felé mutat, amilyennel talán egyetlen hason­
ló kis város sem tud dicsekedni)

Az Offermann (tangó-harmonika', — dr. 
Domokos (zongora), — Hevesi (bőgő) hár­
mas által előadott magyar dalok a könnyű 
zene barátainál nagy tetszéssel találkoztak.

Végül Komjáthy Lajos jól megválasztott 
költeményeket szavalt (Váradi Antal: A ki­
vándorlók és Zilahy Lajos Katonatemetés). 
Megkapó realizmussal érzékeltette a versek 
leiekbe vágó komor szépségeit.

Az estet a Dalárda a magyar Hiszekegy 
elének lésével nyitotta meg es a Himnusszal 
fejeztébe. (Zárójelben jegyezzük meg, hogy a 
rossz fűtési viszonyok idején a műsorokat rö- 
videbbre kell fogni.)

Ellenőrizni fogják 
a légoltalmi felszerelést.

Felhívom a város közönségét, a háztulajdonoso­
kat az alábbi légoltalmi rendelkezések végrehajtá­
sára.

D A lakóházak padlástere t — ha m?g nem tör­
tént volna meg — 24 órán belül lomtnlanitani kell. 
Lakc híz padlásln könnyen gyuló anyag, mint pl. 

-tzalma. papír stb. semmi körülmények között nem 
tárolható.

2) A lakóházak pidlásaln az elrendelt légoltalmi 
felszerelések, úgymint homok, viz, vödör, lapát a 
eadlasokon állandó keszenletben tartandck és azo- 

at onnét meg rövid használatra sem lehet elvinni. 
(A padlástérén minden megkezded 30U m‘ terület 
után 100 liter vizet, fél köometer homokot, 2 drb. 
vizesvödröt es 2 drb. lapátot kell tárolni.)

3) A lakóház légoltalmi felszereléseit haladékta­
lanul pótolni kell es azokat a lakóházban, a ház­
csoportban az erre a célra kijelölt helyen együtt 
kell tarolni.

4) Az eddig kijelölt szükség vohelyeket, valamint 
az I. es II. légoltalmi csoportba sorolt vagyontár­
gyak óvóhelyeit a kiadott előírásoknak megfe.eiöen 
kiürítve, kifogástalan tiszta állapotban, teljesen fel- 
Szerelve kell tartani, hogy azok barmikor használ- 
hitók legyenek.

A még hivatalosan ki nem jelölt házcsoport óvó­
helyeket (lakóházak pinceit) is ki kell üríteni, 24 
órán belül tisztán kell tartan’, ülő alkalmatossá­
gokkal (székek, padok) és óvóhely felszerelésekkel 
el keli látni és siinten használhatók legyenek.

A lakóházak pincéiben oly nagy területet ke 1 
tiürltenl, berendezni, hogy a ház. házcsoport lakói 
ott elférhessenek. Az elő rások szerint 1 személy 
resztre 0 6 negyzetmeter területet es 2.5 köbméter 
légteret kell számítani.

Az óvóhelyeken a kővetkező felszerelési tárgya­
kat kell tartani:

Minden megkezdett 100 személy után 1 csákány, 
1 ásó, 1 lapát, I feszítő rúd, 1 fém fűrész, I (ács) 
tzekerce, 1 lapos kővesö; minden megkezdett 70 
Személy útin I lefedhető ürülék tartály, 1 tözeges 
láda, 1 kézilámpa (villany), 2 drb. gyertya ; szeme- 
tyenelnt feltlter Ivóvizet ea minden 10 személy azá- 

. Mre 1 drb Ivopoharat; minden 100 személy után 

1 mosdótál szappannal, 10 liter ürtartalmu mosdó- 
víz (szennyvíz) tartó, hordágy (szükseghordágy); 
a már kijelölt óvche'yeknel 50 személyig 1 drb. 
légoltalmi mentőtaskat, 100 személyig 1 drb. lég­
oltalmi mentóládat, továbbá 1 drb. hordágyét; 
50 személyig 25 kg, 50 személyen felül 100 kg 
klormeszet.

Tekintettel a nehéz beszerzési helyzetre, a hi­
ányzó felszerelést tárgyakat házilag kell előállítani, 
Illetőleg meg evő öreg tárgyakkal (lapát, fejsze, 
tuzhorog, szikracsapo, vödjr; kell pótolni, ugyan- 
gy az egeszsegügyi mentofelszereiest úgy, hogy a 
lakóház légoltalmi szervezete szükség eseten oár- 
mikor ezekkel a pótfelszerelésekkel is eredménye­
sen működni tudjon.

A fentieket közegeimmel ellenőriztetni fogom es 
amennyiben azok végrehajtva nem fesznek, mulasz­
tókkal szemben a legszigorúbban fogúk eljárni.

Léva, 1944. évi február hó 15-én,

Dr. BUGÁR JÁNOS s. k.
m. kir. rendőrtanácsos, 

Léva varos légoltalmi parancsnoka

- A LÉVAI RK. POLGÁRI LEÁNYISKOLA JU­
BILEUMI ELŐADÁSA arpadhazi Szent Margit 
emlekenek áldozott. (A Margitsziget Kolostor szentje, 
3 fciv. irta Goreczky Elvira.) A Szent Margit áldo­
zatos eletet bemutató darab mely benyomást kel­
tett. Ugyancsak megérdemelt bensőséges hatasa 
voit a diakleany szereplők kedves es meglepő kész­
ségű játékának A darab kiállítása teljesen kielégí­
tette a fokozottabb igényeket Is, stilszcrú díszletei­
vel es korhű jelmezeivel. A kedves nővérek sze­
retetteljes rendezői munkájának a legmelegebb 
elismeréssel adózott a közönség. Az előadás előtt 
kedves proiógot mondott Baiazs Margit. A cím­
szerepben a felvonásokként fejlődő korok szerint 
bajossagukban is meghatok voltak Hoepfner M., 
Bariha V. es Hu ják M. A priorisszát Beihel Emma, 
az apácakat Mordenyi I., Trnka 1, Mészáros K . 
Belopotoczky A., Matejovics I., Csics A. es Bella 
E. igen kedvesen alakítottak. Bartha Judit a nagy rá­
törő büszke anya szerepeben jellegzetes volt; leá­
nyát Hornyak Livia sok erzessel adta. Jakubics 
Klári a királyné szerepeben bájos jelenség volt. Az 
udvarhölgyek csoportjában Andrassi J, Wagenhoffer 
E-, Bella A., Korab E., Taby A , Meako J., Barsi E, 
Okolicsányi Zs. jeleskedtek, Kedvesen somolykodo 
apród volt Gasp^retz Eszter. Az intézeti bennlakók : 
toptak M , Valasek F., üasparetz J, Pisky E. es 
Mocsáry Zs. önmaguk ifjúságának vidámságával 
hatottak. Budinszky E , Gazddcsko D es Buddváry 
L. szépén egészítettek ki a pompás összjatekkai is 
ható együttest. A közönség kívánsága szerint az 
előadást f. ho 27-en megismétlik.
- A ZÁRDÁI POLGÁRI ISKOLA JUBILEUMI 

ELÓADÁaAT t. ho 27-en, advent első vasárnapján 
d. u. 4 órai kezdettel a Kát. Körben niegismet.’.
- AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉGBŐL. 

Ma, vasárnap d. u. 5 orakor váltásos est lesz, 
melyen Komjáthy Lajos lelkész; „Az erotelen gyü­
lekezetek gondja'*  címen tart előadást. Czeglcdy 
Ilona zenctanarnő enckel, Paál Kató orgonái. A 
templomot fűtik.
- LEÉGETT VAK BOTTYÁN LÉVAI LAKÓ­

HÁZA. A Boros Be a tulajdonát aepezo Vak Bottyan- 
u b. sz. alatti lakóház, amciyoen 17u8-ban Rákóczi 
Ferencz h rcs tábornoka Bottyán János lakott, feb­
ruár ho lö-cn hajnalban kigyuiiajt ts leégett. A 
vizsgalat során megállapítási nyert, hogy a tüzet az 
egyik kemenyoe beépített es kigyulladt gerenda 
okozta. A tűz tovaob.erjedese következtében a fa­
zsindely tetejű ház teljesen leegett. 2500 pengőre 
volt biztosítva.

— ADOMÁNY. A Boros-féle Vak Bottyán-utcai 
házban kitart tűz kapcsán Borús Béla haziulajdonuS 
lOö, Bernaih Adolf, a szomszédos ház tulajdonosa 
6ü pengőt adumáuyozott a tűzoltó legénység re­
szere otífelaidozo, ercd.nenyes munkájukért.
— HALÁLOZÁSOK. Kovács Imre komaromi honved 
agyhartyagyu.iadas következtében elhunyt. Földi 
maradványait szülőfalujában, Kisovárott nelyeztek 
nyugalom.a a község lakosságának impozáns rész­
vétével A temetésen a hon.edseg is képviseltette 
magát. A SZMKE kisovari szervezete egyik le.kes 
tagjai veszhette el benne. A kisovari dalárda, 
amciy nez szinten ügy buzgó tagja volt, gyászdaioa- 
kai búcsúzott dalósiestverctol. — Özvegy dr Staud 
L.jo.ne szül. Zsigarüy Aloi.il a tejennegyei öa- 
rao.aan elhunyt A megbuldogultoan Ur. Staud 
Oauor, az érsekujvári törvényszék elnöke edes- 
anuat gyásza ja. — Kondvar Imre varon gépész 
munsas eteteuea 47. eveoen, hosszú szenvedés uiín 
elhunyt. E ha 17-en temettek a rk. egynaz szer- 
tartasa szériát. Koporsója letett dr Lehotzky Brúnó 
polgármester a varos, Mulossy Béla pedig a tűz­
harcos bajtársik részétől mondott búcsúbeszédet.

— MEGHÍVÓ. A Lévai Iparos Olvasókör f. hó 
27-en vasarnap délután 2 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését, melyre m. t. tagi.il ezúton tisztelettel 
meghívja a vezetőség.

— ÖNGYILKOSSÁ^. Mácsai Imre lévai lakost a 
rendőrkapitányság internálta, mtri Sdjat beismerése 
szerint hónapok óta tez.ilcsempeszes.e es levelek­
nek Szlovákiába való atcsempeszesevel foglalkozott 
Felesege eteletti bánatában orgyilkosságot követett 
el. Kel gyermekük eltartásáról Léva v.gondoskodik.

_________________________________

VITÉZI HÍREK.
As Országos Vitézi Szók a Vitézi Rendbe 

való felvételre érdemesnek találta: vitéz Rkv- 
komáromi (Ksci) Ltatló borii lakos, ref. kan- 
tortanitő, vöt m. kir. 13. b. gy. ezradb-li t. 
hdjv-ot, a negyeiül! vitézségi érem, Keik, 
ti Héb. e. étem Igazolt tulejdonoáát, 1 liu 
(11 leánvgyermek atyjuk. N--vasalt a vitézi 
esküt OVSr. ad 2550. Bis III. 1941. ez. ren­
deletére I. évi február hó 5. én a vérmegyei 
vitéai aiékkapltány előtt letette, minek to y- 
tén a vitóii cim éa jelvény használatára jo­
gosult, a a vitézi törvények év szabályok 
megtartáséra kőte'erett.

— A REFORMÁTUS DIAKOK S. D. C. 
ifjúsági egyesületének kereakcdslmiste leény- 
cioporlja ma d. u. 6 órai kezdettel a: egy­
házi tanácsteremben vallésos estet tart, 
melyre ssaretettel meghív minden érdeklődőt 
a Rindazöiég.

— A LÉVAI PROTESTÁNS OTTHON
I. hó 27-én délelőtt 11 órakor iáját helyi­
ségében tartja évi rendis közgyűlését mélyre 
es egyesOlet tagjait meghívja ss E nökaég
- GYÖRYELEMÉR REFORMÁTUS PÜS­

PÖK ELŐADÁSA LÉVÁN. As O.aségos 
Rstormétui Nőszövetség bsrai tagozati I. hó 
22 én, kedden Lévén tirtja azerveskedő gyű­
lését és konferenciáiét, amelyen alőadlst tart 
Gjőry Elemér dunántúli relcrmáfua püspök 
is. A gyűlés többi előadói Ptlder Maiié, 
Horváth Kiéra oraságos titkárok és ösvagy 
Sóröas Béláné. Ai ünnepély délelőtt 9 órakor 
kezdődik a tempómban. — Ugyanaznap 
de után 4 órakora Leánykor tomp omi ünne­
pélyt rendes, melyen Péter Jánoa budapesti 
lelkész ,Az egység ksaksny útja*  címmel 
tart tlöadést. Cteglédy I.nnka éuekművéascő 
énekszámokkal, Ctonka I ocka és Ctimer 
Gtőzö szavalattal és a Leánykör Pakarik 
G sella veaétésévtl, énekszámokkal működik 
kőire. Úgy a gyűlés, mint as ünnepély Iránt 
as egész Giram vidékén nagy érdeklődés 
mutslkosik és arra a lelkimunka iránt érdek­
lődőket örömmel várja a Rsndezőség. A 
templom egész napon ét fűlve lesz.

— A LÉGOLTALMI LIGA LÉVAI CSO­
PORTJÁNAK I. hő 14 éré egybehívott köz­
li beiét batérosatképtslansfg miatt nsm le­
hetett mrgtarteni. Az elnökség érteiiti a ta­
gokat, hogy a kösayüléa újabb határnapja 
f. hó 23 án d. u. 5 óra (városháza, tanacs- 
l:rem). amidőn a m'gjelentek száméra va ó 
tekintet nélkül hetároani fog a kitüsötl 
ügyekben.

— ROMÁNIÁI MENEKÜLTEK FIGYEL­
MÉBE Ae 1938 éti január ho 1 töl a jelen 
időpontig Romániából Mtgyeroruág terűn- 
tára menekült esemélyek adatainak össze- 
Írása vált asflkaégeaaé s ez mindaeckra vo­
natkozik, akik a fenti időpontúién Romániá­
ból jöltak laabá ysstiű útlevéllel, vagy hsza- 
térési igasolvánnya* 1, illetve u lokmácy nél- 
tfi', mint menekültek (katonaszökevények), 
Ál összeiráa alapján az érdikeltek éliam- 
polgáreági okiratot halyetteaitö igazolványt 
nyernek. A tar ózkcdéira és munkeválleláera 
jogoiltő regi igazolván}ok érvényessége már­
cius 81-val megszűnik Fa hívja a rendőr- 
kapitányság a személyeket, hogy írjét ér- 
dekflkban a rendőrkapitányság I. em. 12. 
számú helyiségében személyi okmányaikkal 
és régi igazo vényükkel jelintkessenak min­
den kü ön idsaéa nélkül tetrnár 24 én éa 
25 én 8 őrétől 14 őréig. A jelantkezéet el­
mulasztók ellen kibégasi eljárás indu'. Ji- 
léntkesai tartósnak azok is, akik idötözben 
magyar állampolgársági bisonyitványt sztres- 
tek, vagy házasságkötés által véllek magyar 
állampolgárokká, hogy a külföldiek nyil.án- 
tartéaából törő hetik legyenek. Léva, 1944. 
február hé 16ár. A kapitányság vezetője. 
Dr. Buiár m. kir. rendőrtanácsoe.

— KÖSZÖNET. A febtulr 12 i vötöake- 
reaates est megrendezéséért a baborns papir- 
hiénv miatt esu'.tal mosdunk hálás köszöne­
tét Hsnkay litván Igasgatú-karnagy u-nak s 
mindazoknsk, akik aserep'éaükkel kösremű- 
ködni aaivesek voltak. A Lévai Vöröskereszt 
F.ókegyeaü’etének Veselöaéga.

A lévai gimnázium énekkarának hangversenye 1944. március hó 4-én.

Aloi.il
tagi.il
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— FELHÍVÁS, a Livii Zsneegylet vá- 
lisitmánya állói a filisxe.-éstöl áthatva, hogy 
filiditát cnk akkor tudja igazáa teljesíteni, 
ha bangveraenyeia amekari liánokon kivíll 
éoekkart ii ezercpeltet, tőt a legszebb művé*  
azi produkció: kóiúi seoekari kísérelte’,• ének­
kar létesítését határozta el. Felkérem tehát 
mindazokat, akik úgy érzik, hogy megfelelő 
hiDgi nyaggai rendelkeznek, i akik egyesű e- 
tüoket e nemes törekvőiében támogatni haj­
landók, szíveaktdjepek február hó 21 én hét­
főn este 7 órakor a Városháza II. emeleti 
nagytermében megjelenni a részletek meg*  
besiéiéie végett. R.manóczi Gáza ügyv. al­
elnöki.

— JELENTKEZÉS A TÜZÉRSÉGI HAD­
APRÓDISKOLA 1 ÉVFOLYAMÁBA. A nagy­
váram tUieraagi hadiprodiakola parancmok- 
S'ga ezúton közli az érdekeitekkel, hogy 1944- 
45. évi tanév I. évfolyamába jelentkezők siá- 
mara a m. kir. honvédelmi miniszter a pályá­
zati feltételeket a f. é. 3. as. Honvédségi 
Közlönyben (szabályrendeletek) hirdete ki. 
Eí a közeljövőben a Bulapeati Közlönyben 
ia meg fog jelenni. A pályázati hirletmény- 
nek megteie.ően felizereit, valamint az ösizea 
előirt okmányokká] ellátóit kérvényeket leg­
később április 1 ig ktli a m. kir. ‘Gábor 
A od, honvéd tüzérségi had>pródi»kola pz- 
ra; Cjlokiig, Nagyvárad, pos.a:iCk 33.) c.má- 
re megküldeni.

— TALÁLTAK pénztárcát; a rendői- 
kipití nyiögon átvehető.

— HÁZASSÁG. Magosligeti Hagara Giziké es 
Kottra Ferenc tart. hdgy. f. hó 20-án fel 1 orakor 
tartják esküvőjüket az oroszkai róm. kát. templomban.

— VÁRMEGYÉNK ÁLTALÁNOS TANÜGYI 
HELYZE1E — tanfelügyelőnknek a közigazgaiasi 
bizottságban előteijeszieit jelenítse szerint — ki­
elégítenek mondható. A megye területen lanitohiány 
miatt szünetelő népiskola mar csak egy van; a 
nagy hindi rk. népiskola. Kétségtelen, hogy tanito- 
hiai.y miatt nehézségek vannak, ami elsősorban 
abban nynvanul meg, hogy egy ket helyen egy tan­
erő kénytelen lüi—lőü gyermeket is tanítani, nletve 
két község tanulóinak OKiatasat ellátni. A valias es 
kozostatasugy i minisztertől több állami kisegítő 
tanerőt keit. Tüzelőhiány csak kisebb tennakaüas- 
sal vo.t a vármegye iskolainál. Jeleuieg tüzelőhiány 
miatt szünetelő iskola nincsen. A vármegyei népok­
tatási kerület fontosabb adatai: Figyelembevevő a 
község cgyesiteaeket, a vármegye 142 községé kö­
zül 1j8 rendelkezik népiskolával. Tehát 4 iskoiat- 
iau község van. Ezen négy község tankötelesei a 
szomszéd község népiskolájába minden nehezseg 
neikul bciskolaziattak. A megye területen 183 nép­
iskola van : 174 belterületi es 9 külterületi. Az
iskolák közül 32 állami, 4 községi, 97 róm. kato­
likus, 40 református, 6 evaug. es 4 izraelita jellegű, 
A népiskoláknál 3b8 tanerő működik*.  223 térti es 
165 no. A népiskolát látogató tanulok száma 16 
ezer 242. Az elmúlt evhez viszonyítva kb. 4i_U-as 
visszaesés mutatkozik.
- SZMKÉ NÉPFÓISKOLAS TALÁLKOZÓ EL­

JEGYZÉSSEL A múlt heten tartotta a bZMKE 
lévai es verebélyi népfőiskoláján 1942. óta rcsztvett 
leány es tiu uepioiskolás ifjúság találkozóját 
amelyen jelen voltak a 8ZMKE jelenlegi lévai nép­
főiskolájának hallgatói is. A vendegeket elsőnek 
Feja Tibor körzeti titkár üdvözölte. Beszédében 
köszönetét mondott mindazoknak, akik anyagilag 
es erkölcsileg hozzájárulták a SZMKÉ nepiöisko- 
iainak létrejöttéhez, melyeknek célja a tökéletesebb 
életformát kereső parasztiijuság műveltségének fej­
lesztése, ismereteinek kiegészítésé es egy tisztult 
világnézet nyújtása, hogy a különböző „izmusok*  
forgatagában helyesen tudja megválasztani azt az 
utat, amely nemzetünk boldogulásához vezet. A 
SZMKÉ népfőiskoláiban eltalálták azt a hangot, 
amely öntudatra tudja ébreszteni a magyar talu 
ifjúságát es kezebe tudja adni azokat az eszközö­
ket, amelyek segítségével kifejtheti a benne szun­
nyadó ertekeket es kiaknázatlan erőket. Ezt bizo­
nyítják az eddig elért eredmények is. A népfőisko­
lát végzett ifjúság nagy százalékban beváltotta a 
reményeket, amit igazol azoknak a falvaknak kultu­
rális munkája, amelyekben nepíőiskolások állanak 
szervezeteink elen, vagy pedig egyeb módon veszik 
ki részüket falujuk szellemi munkájából. Bucz Sán­
dor a főiskolások névében üdvözölte a vendegeket, 
majd kifejezésre juttatta azt, hogy a magyar falu 
ifjúsága íuegertétie korunk szavát es meg van győ­
ződve arról, hogy csak a bátor kiállás, a nagyobb 
tudás, a több munka adhat kezebe olyan fegyvert, 
amellyel az eleiben ki tudja magának verekedni az 
.őt megillető helyet. Szabó János a volt nepfoisko- 
lások neveljen megállapította, hogy ugylaiszik meitó 
utodok leptek a regi neplöiakolások helyebe, akik­
ben szinten cl a tennivagyás, a tudásszomj es az 
önmaguk keresésének gondolata. Megemlekezttt 
azoktól a nepfoiskoiásokroi is, akik nem jelenhettek 
meg, mert fegyverrel a kezükben teljesitik köteles­
ségüket. Aki resztvett ezen az összejövetelen, 
annak meg kellett látnia, hogy leiekben mennyire 
Összeforrott ez az ifjúság. Es ha feleletet akarunk 
kapni arra a kérdésre, hogy mi volt az a Csoda­
latos erő, amely annak idején a népfőiskola légkö­

rében annyira eggyé kovácsolta őket hogy még 
most sem lazultak meg az összekötő szálak, akkor 
nyugodt lelkiismerettel állíthatjuk, hogy a közös 
nagy élmények forrasztották össze lelkűket. A ta­
lálkozót még bensőségesebbé tette az a kedves 
meglepetés, hogy Pereszlényi Gyula ipolypásztói 
nepfóiskolásunk ezt az alkalmat használté fel arra, 
hogy eljegyezze magának szive választottját, Suba 
Bertuskát, aki azok közé a lányok közé tartozik, 
akik szemük előtt tartván a magyar nő hivatását, 
helyet kérnék maguknak a község szellemi életeben 
és a fiukhoz hasonlóan népfőiskolák látogatásával 
próbálják birtokukba venni a szellemi kincseket, 
amelyek segítségével mint értékes honleányok moz­
díthatják elő családjuk, falujuk es nemzetük 
boldogulását. (László Ferenc.)

— VALAHOGY OLY BIZTATÓAK a német hadi­
jelentések, hogy a keleti front eseményeit határo­
zottan háttérbe szorította a lévai csdeduerdéskörüli 
borzalom. A cseled es bejárónők nélkül maradt 
asszonyok többet panaszkodnak mint városunk reu­
más betegjei. Rengeteg házban a háziasszony játssza 
a kettős főszerepet cseledjmek eltávozása miatt. 
De sajnos nemcsak az a panasz, hogy elhagyják az 
egyes házakat, hanem ha maradnak is. irtó „szem­
telenek-. Ezen a háború ötödik evében radikálisan 
segiteni kellene. De hogyan, ha Léván oly lusták 
és munkakerülők egyesek ? Ezeknek munkatáborba 
való küldésé csak kiadást jelent államunknak, mert 
ott sem dolgoznak. Vissza keli küldeni őket. Mond­
juk ki, a hiba bennünk keresendő. Még mindig csak 
nézzük és szinte gúnyolódunk, ha a körülöttünk 
levő országok totálisan mozgósítják munkaerőiket. 
Nálunk munkásainknak részleges mozgósítása ele- 
gedetlenseget szit. Nagyhanguan kijelentik, hogy 10 
pengőn aiul nem mennek dolgozni Rohannak az 
orvosokhoz bizonyítványért, ha a légoltalmi elő­
készületeket komolyan vészük és jó előre gondos­
kodunk egyesek helyes beosztásáról légitámadások 
esetén. Figyelmeztetjük ezen „belsöfrontromboió- 
kat“, ne akarják, hogy a Gondviselés súlyos bomba- 
tamadassai teriise őket észhez. Akkor késő a meg­
bánás es nehezebb lesz azon idők visszaállítása, 
hogy cselédszerzöink helyisegei tele legyenek vá­
rakozó cselédlányokkal. Ma egyelőre ott tartunk, 
hogy felesegeink ülnek cseledszerzóink előszobái­
ban es mint a stukkák csapnak le az ott véletlenül 
megjelenő emancipált Hamupipőkékre. (—e—y)

Rádióműsorunk Budapest 1-en |

1944. febr. 21-töl - 1944. febr. 27-ig.
Azonosak a mindennapi műsorkozvetitéssel:

6 C0 Üzen az otthon. 6*25 Ébresztő, torna, 6 45 Reggeli 
z. 7 UU Hir. 8 00Hírek: nemet. rcman,szlov. ruszin es 
szerb nyelven. 8 35 Zene. 1010 Hir. 12 00 Harangszo. 
12 40 Hirek 1*20  Időjelzés. 1.30 Honv. üzennek. 2 30 
Hírek. 4 45 Hírek. 6 50 Hírek. 9 40 Hirek. 10*10  Hi­
rek: nemet, angol és francia nyelven, 11,45 Hirek. 

HÉ1FÖ; 1015 Rádiózene, 11’15 Zene, li 10 Rádió­
zene, 2. Cigányzene, 3. Melles-zenekar, 4 2u bza- 
lunoiös, 5 15 Tanczene, 6C0 Magyar-n< tők, 7. 
Becsi-est, 820 Operához-zenekara, 1040 Zene.

KEDD: 10 15 Jüzoltózene, 1115 Szalonzene, 1210 
Szórakoztató muzsika, 2. Raatózene, 3. Rendőr­
zene, 4 20 D dur Divertimento. 5 20 Cigányzene, 
610 Zenei-müvek. 7. Muzsika, 1040 tanczene.

SZERDA : 10 15 Honved-zcne, 11’15 Zene együttes, 
1210 Pcstus-zcne, 2. Légtérők-zenekura, 3. Honv. 
zene, 415 Zenei Lexikon, 5. Exoukus tánc, 5 <.5 
Forró melódiák. 9. Magyar harfa, 10.40 Zer.et 

CSŰTÖRTÖK: 1015 Beszkart-ztne, 1115 Szalon­
zene, 12'10 Muzsika, 200 Honved-zene, 310 Ci­
gány zene, 4 zo Szalon-zene, 5. Rádiozene, 6 35 
Komédia, 9 10 Cigany-zene, 1040 Operatőrietek.

PÉNTEK: 1015 Muzsika, 1115 Fuvús-zenekerar, 
1210 Melles-zenekar, 2. Szalonötös, 3 05 Dalok, 
420 Kamara-zene, 5. lánc zene, 6.20 Cigany- 
zene, 745 Lehár-est, 1040 Emlékszik meg ?

SZÓMBA! : 1015 Rendörzene, 1115 Zene, 2. Rádió­
zene, 3. Tanczene, 4 20 Cigányzene, 5 20 Francia 
müvek. 6 40 Külügyi tajékoztaio, 8. Hangverseny, 
915 Ho^y tetszik, 10.40 Ki mit szerel ?

VASÁRNAP: 10. R. kát. istentisztelet, IV15 Evang. 
istentisztelet. 1. Zene, 2. Művész-lemezek, 345 
Cigányzene, 605 Mosoly országa, lü.4u Zene.

Figyelem I
A Lévai Temetkezési Egylet tagjai to­

vábbra is a Kath. Körben fizethetik havi já­
rulékait reggel 8-tól délután 6 óráig.

A hátralékos tagoknak hátralékaik rende­
zésére a végső határidő: 1944. évi április 
hó 1-ig van meghosszabbítva. Akik ezen idő 
alatt hátralékaikat nem rendezik, minden fel­
szólítás nélkül a tagok sorából törölve 
lesznek és az egylettel szemben minden jog­
igényüket elvesztik.

Mindenki fizessen pontosan a saját érde­
kében I

Léva, 1944 február 17-
Elnökség.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK : Pálinkás István Vidra Margit f'a 

Imre István — Vlacsuha Sándor Brand Hona fia 
László — Kvasznylca Lajos Szkacsan Stefánia le­
ánya Margit — Koncz Lajos Szűcs Zsófia halva­
született fia — Kiss Gyula Melcher Berta leánya 
Erika Stefánia

HÁZASSÁGOK ; Pindur Dezső József Emil r. kát. 
Krencsan Erzsébet Terez r. kát. — Filip János r. 
kát. Fazekas Etel r. kát. — Várad! János r. kát. 
Nováki Mária r. kát.

£ HALÁLESETEK; Mácsay Imréné sz. Povazsan 
Anna 36 éves — Kondár Imre 47 éves — Varga 
János 38 éves.

_____ L é_v_a i járás főszolgabírójától.

Szám : 15—1944. eln. szám.

HIRDETMÉNY.

Az J938. évi január hó 1-tŐI a jelen Időpontig 
Romániából Magyarország területére menekült sze­
mélyeit adatainak pontos összeírása vált szüksé­
gessé :

Az összeírás mindazon személyekre vonatkozik, 
akik a fenti időpont után Romániából kijöttek es a 
hatart szabályszerű útlevéllel, vagy hazatérési iga­
zolvánnyal kptek at, illetve utiokmány netkül mint 
menekültek (katonaszokevények) jöttek az ország 
területére.

Az összeirás alapján az érdekeltek állampolgár­
sági okiratot helyettesítő „lgazoivany--t nyernek. 
A regi tartozkouasra es munaa-váiiaiasra jogo3iió 
„Igazolvány- ok érvényességé folyó évi március hő 
31-vei megszűnik.

Felhívja a Hatoság mindazokat a menekült sze­
mélyeket, akik 1938. évi januar ho elseje óta jöttek 
ki Rumaniabol Magyarország tei ült tere, hogy össze*  
írásuk céljából — bajai joiieifogott érdekükben az 
illeteKts rendűt hatóságnál jelentkezzenek személyi 
okmányaikkal ts regi igazolványukkal együtt — cs 
pedig Levan a lévai jáias ioszo.gabiroi ravatalában 
a 9. sz. hivatali helyiségben.

Minden külön idézés nélkül az alábbi napokon 
9 órától 14 óráig.

február hó 28-án az alsószecsel, alsópéll, alsö- 
váradi, csata!, takovezekenyi, gaiamszeutgyörgyL 
hontiuzcsgyarmati, hontvaisanyi. es tekeri kör jegy­
ző seg területen.

február hó 29-én a málasi, nagykálnai, nagy- 
salioi, nagysároi, tergenyei, ujbaisi, vamosladai.yl, 
zseltzi koijegyzoscg termeten tartózkodók.

Figyelmezteti a hatóság mindazokat, akik a fénli 
időpont utón jöttek Romániából Magyaiorszagra 
mint menekültek es akik mindezideig bármely ok­
nál fogva nem jelentkeztek, hogy a fenti időpont­
ban jeientkczesi kötelezettségüknek feltétlenül te­
gyenek eleget, mert annak elmulasztása eseten az 
1930. évi lóU.ŐOb—P. M. rendelet 19 : §-a alapján, 
kinagasi eljárás indul ellenük.

A fenti időpontban jelentkezni tartoznak azok Is, 
akik időközben magyar áilampolgáisugi bízó, yit- 
vanyt szereztek, vagy hazassagkotes alfa! varuk 
magyar állampolgárokká, hogy a külföldiek nyil­
vántartásából tói ölne tok legycuek.

Léva, 1944. febr. hó 16-án
MA1LÁTH s. k. 

főszolgabíró.

KI *L  * jóltelelt,egészséges méhcsalád 
IXenanykorszerű rakodó kaptárban sür­
gősen eladó. Érdeklődni lehet vasárnap- Cím . 
Cserei, Garamszentgyörgy- 270

Hiaieniku^ eldobható papír-vattapelenka 
a darabonkínt 50 fillérért kap­

ható „Pátria- papirkereskedésbe. 273

El J * földek és telkek. Érdeklődni Má-
LJaCiO tyás király u. 5. 274

kétszemélyes, raktárrolela-
l\e Kamié dó. Felszabadulás u. 5. 275

I *L  I levö használt varrógépet ve-
JOKarDan szék. Cim a kiadóban. 227

Pl a J * vaska,yl|ák. 2 benzinmotor és 720 as 
LlaQO cséplő- Bővebbet: Léván, Göm­
bös Gyula-u. 1. 279

liszt>,ás^t félkeményre újból 
v>alierOK vállalom, Schüch Gyula. 280 

r^VALnrlnl-l- RéP‘,ónöt keresünk né- 
V^yaKOrlOlC hány órai délutáni 
állandó elfoglaltságra. Cim a kiadóban. 282

Munkásnőket, “ÜU'g
Kőipari üzem, Teleki-tér 12. 283
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— A JÁROS VITÉZ BEVONULT VERE- 
BÉLYRE IS. Cu'faron a K»oi ifjuiága a 
magyar aaépiágek örök forxsít a Jmoa 
vitait idta elő. A lelkei i'juitg fáridoiíiát 
nagy eíaer jutalmazta, mert aa élőidéinek 
olyan hatalmié tikáré volt, hogy nagyszer 
kellett mrgismetelni. E liker után mejhiviit 
kaplak Verabélyra, ahol a SZMKE tulur 
hlikbin mutattak be szintén megérdamtlt 
naey sikerrel. A da'jiiék betanításinak nagy 
muikáját G ubar Jjiaef ig agatő tanító, a 
táncok bétán táiit Didig Vilmos E-xiátet 
taoitócő végezte. E ismerét ói tönönat 
busgóiágukniir.

— N'GYSALLÓBáN MŰKÖDIK Nívtry 

Ltsiló iiintáriulita. Mi Egy bolondot nyírt 
htt'őa a F.hérviri huszárok operett, ktdjen 
p-dig Ksrcciendi Kin : Ai első c. siínjátékét 
adja ti'.

— VARMEGYÉNK KÖZIGAZG \TASI BI­
ZOTTSÁGA f. hű 9 ón Uiest Unott. Az al- 
ispán havi jelentésében a vármegye közálla­
potaival (ogtalkoaott. Ipo'yságon a laktanya 
építésére esánt telek kisajátítása maglörlént. 
A feliőturi kőbánya átvétele megtörtént, a 
vármegye eziel je entős kőmennyiséghez jut. 
A vármegye területén a rend éi nyugt bm 
teljes. A vármegye közellátási a mu t hónap­
ban k isiégi ő volt. A vág Sállat igénybevétel 
mértékét a földm. minisater vármegyénkben 
mintegy 25 szántókkal csökkentette. A ttl- 
xtlöfa ellátás au yoi gondokat okor, a láb­
beli és taipbőrellátái ugyanc ak súlyos fel­
adatok elé állítja a közellátási szolgálatot. A 
tiszti főorvos jelentére siarint összesen 97 
hevsnyfertőzö megbetegedés kerti t hatósági 
ésrlelés alá. As orvosok újabb lii nyi t gu­
mókéról megbstegedíst jelentettek. A hsveny- 
brtőső me|bateg>dssek aiámáben a kanyaró 
51-gyel, a t fuss G-tal szerepe'. Ejy kérdésre 
a lissti főorvos kijelentette, hogy a tifuizot 
megbetegedlaek orsiágos statisstikájábsn vár­
megyénk a legkedvezőbb helyen áll. At elő­
forduló kevésszámú ti'uitos megbetegedés 
leglöbbnyire ez embsri érintkezés révén tör­
ténik. As iróvissel nem hoiható kapciolatba. 
A lévai lutviisgálatok egészaégügyi szem­
pontból kialégitő eredményt mu'etmk. (Egyéb­
ként ciodllkozásínak idolt kifejezést, hogy 
a lévai közönség nem veszi igénybe a Kot- 
su h L jói téri zö dkerasites kút kitűnő vizét) 
Egyéniéit a ti'uszelleni védőoltások — ahol 
annak szüksége előáll — mirdrn esetben 
megtörténik a többi ssüks'ges óvóintiske- 
díaael. Aa 1943 óv második (el»b-n a szü­
letések ssáme a lévai járásban 532, hslá'o- 
sás 485. szaporodás 47; varebélyt járásban 
síül. 234 halál. 158, szép. 76; szobi Járás­
ban síül. 156, haláloséi 137, iisporodts 19; 
ipolyaági járásban szü1. 5.9, hala1. 368 taa- 
porrdts 141 ö steien síül 1431, halálozás 
1148, ssap. 283 A gixdisigi főfelügyelő je­
lentess szerint es enyhe és esős időjárásban 
as őssi kalássoiok srőte'jesen tej ödéanek 
indultak és a kései vetések is jól bokrosod- 
tak. Sok gasds as ősti szántását pótolhatta. 
Takarmányozás tekintetében a gazdák gyön­
gén állnak, de srükösen kihursák a telet. 
Nyári munkákra megkezdték a munkások 
sienődés kötését, ami lassan halad, mert a 
munkások a hitóiávi ag megállapított bérek­
nél többet kérnek. Siükaég láiz más megyé­
ből való munkások szerződtetésére Is. As 
álletegéasségi tanácsos jelentéae sserint a 
a baromtipsstis as enyhe időjárás miatt nem 
saűnt meg. A Nyilrakáran fellépett ragadós 
száj éa körömfáj is behureolásának megeks- 
dáiyosásárs a verebélyi járás Nyitréval érint­
kező határán vásikerflletet alkotlak. As állam 
építészeti hivatal főnökének j deméin sserint 
as enyhe ée esős Időjárás oioita sáros uta­
kon sím fö d cunka, sem útépítési anysg ssál- 
litása nem lehetségis. M.jd a végsett mun­
kákról számolt be. As árvsesóki elnök jelen­
tése sserint a magyar-sslovák iratciers egyes- 
ménynek mvgfaleőm a gyámpfnitárakban 
örsötl értékek kicssré óse megkezdődött. M ír­
éiül llg pedig a kiszo'gáltatott iratok alig*  
ján kimutatásba foglaltan igényelni keli a 
szlovákiai páni intézeteknél levő kéazpéns be­
téteket ia Bgyidrjűteg kiszolgáltatjuk a szlo­
vák áUampo gárok M ígyarorsságon levő be­
tétiéit is, amint a kormány as Idivonatkozó 
Mauetkösl egyezményt megköti és p ara tálja.

Gondos háziasszony, ,,M„
mert

DIANA SÓSBORSZESZT
üvegcserével olcsóbban vehet!

LEVENTE HÍREK.
— MA VASÁRNAP délelőtt féltlz órai kezdettel 

Ismét nagy esemény színtere lesz a piarista rend­
ház nag)terme. A lévai Levente Egyesület asztal­
tenisz szakosztálya vendégül latja a nagynevű Ér­
sekújvár! Move komb asztditei.isz csapatat város­
közi barátságos mérkőzésre. — Reméljük, hogy ez­
úttal a lévai levente csapatot a küzdel nek során 
nem fogja kísérni a szokás <8 balszerencse — Kér­
jük a sportkedvelő közönség szives támogatását.

— FOLYÓ HÓ 25-ére a II. hdt. levente labdaru­
gó kerület vezetősége sp>rtelőad)t küld ki, mely­
re a levente egyesület es az L. T E. összes játé­
kosait és s/urkulóit szeretettel meghívja a Levente 
Egyesületi Sportszakosztaly Vezetőség, — Előadás 
kezdete IS orakor az óregkktanya tüzőrségi előadó 
helyisegében.

— ÜNNEPÉLYES ESKÜT TETTEK A LÉGOL­
TALMI HÁZCSOPORT PARANCSNOKOK IPOLY­
SÁGON. A II. iego talmi csoportba sorolt vagyon­
tárgyak és a lakóhazak légoltalmi parancsnokai ki­
képzésük után ün epJyes eskütételre gyülekeztek 
a regi vármegyeháza tanácstermébe. Az egybegyűl­
teket dr. Rományi I lés ny. m. kir. p ü. főtanácsos, 
a Légoltalmi Liga Ipolysági csoportjának elnöke 
üdvözö te. Rámutatott a mii háborúban a legoltalom 
fontosságára. A legoltalom egyem es hizai erdek 
egyaránt annak ellátása tehát minden polgár legfőbb 
kötelessége. Éppen a köteiessegteljesites fontosságát 
bizonyítja a belügyminiszteri rendelet is, ameiy a 
légoltalmi vezetők szamara kötelezőve tette az es­
küt, hogy mindenki, aki ezt Leteszi, egyúttal erkölcsi 
felelősseget is vállal, h >gy feladatot lelkiismeretesen 
teljesíteni fogja. Sziller György főjegyző lego ve­
zető is nertette a hazai légo. tontossagát. Rámutatott 
a háború rettentő pusztítására. A pisztitással csak 
jói megszervezett legoltalommal lehet szembeszállni 
— mondotta. Jó példa erre a német városok szinte 
tökeletessegig fejlesztett lego tilmi megszervezett- 
sége. A gondviselés meg távoltartolta hazánktól a 
háború pusztító démonát, de ha minket is sújtanak 
a megpróbáltatások vihirai, álljon minden magy ír 
az örhíjin es vedje hizát. családját es nemzetet. 
Lomos István lego. titkár felolvasta az esküszöveget, 
s több mint 30J hazcsoportparancsnok letette az 
esküt Dr. Palyl Pál föszolgibiró ü Ivözölte most a 
légoltalom katonáit. Azt kívánja, hogy bír sohase 
kerülne rá sor, hogy felkészültségűiről bizonyságot 
adjank, de ha miránk is rázúdulnak a sors kémény 
csapásai, akkor férfias elszántsággal teljesítsük 
kötelességünket.

Mindent a Vöröskeresztért!
A Lóra! Vöröskereszt Önk. Ápolónői Szakosztálya 

által a Vóröskeresztes Hivatásul Ápolónői Iskolák 
dijaira rendezett ,Láth italian teaest" megváltása 
elmén befolyt adományok:

Mohi Község Eiő'jVósáRa 131 P, OT1 lévai kér. 
pénztára tiszte, kara 51 60 P, dr Bándy László 50 
P, vitéz Pattantyús Ábrahám János Oroszka 30 P, 
Heydrich Karoly Oroszka <0 P, dr. Huberth Pál 
25 P, br. Ivánka G.*za  Felsöszemeréd 20 P, dr, 
Prochaov Ferencné 20 P, Községi É öljároság Bori 
20 P özv. Kazy Lászlone Nemesoroszl 19.85 P, 
Czegledy Pál 15 P.

Barsváry Kálmán, Szomolányi József, dr. Kor­
pás Lász'O, Bartos Béláné, dr Sterblnszky Ottoné, 
Molnár Sándor. Ondrejka Józsefné. Ordody Mtr- 
csa Fakóvezekény, dr. Laczy István Ipalynyek, 
Kántor Ferenc O oszka, özv. Braunsteiner Láaz- 
lóné Barsbese, Fenyves Pál Fakóvezekény, Dál- 
noky Géza Vámosladány, Szűcs István Zseliz. 
Fischer László Ipolvnyék 10-10 P.

Koncz Dezső, Buchna Vilmos Ntgykálna, dr. Ko­
vács Rózsa Oroszka, Pfllegel Tódomé Oroszka, 
Guttmann Margit Nagysalló, Fulöp Lajosne, özv 
Belopotoczky Árpádne, Nyitray lózsef. Vajda Ernő 
Oroszka, Textorls Htldegard Oroszka, Komlóssy 
Gvörgy. Id Cztbulka Rezső, Vörös Károly Oroszka, 
Antal István Oroszka, Garamvölgyi Cukorgyár Al­
kalmazottainak Hangya fogyasztást es értékesítő 
szövetkezete Oroszka, Zthradnlk Ferenc Oroszka, 
Cslcsai Béla Oroszka, Kovács Béla Oroszka, R»- 
bos Józsefné Oroszka, Kovács István Szentml- 
hálvur. Csekey János 5—5 P.

Benkovlch Viktor Barsendréd, Kégl Elemér Nagy 
csalomja 4 86 P. , .Vodráska Béla Verebély, özv. Dóka Károlyné, 
Bogner Gyula, Schranck Náthán, bzunyogh laloe 
Zseliz, Id. Szunyogh Lajos Zseliz. Hallév Kálmán 
CsiffAr, HdlAsx JulJj Z*5 ,,zl i
pénzügyőri szakasz Oroszka 4—4 P. (Folyt. kor.)

— JÓTÉKONYSÁG AzOrsz. GyermekvédöLi’a és 
Gyermckszanatórium Egyesület barsfüs-i bizottsága a 
barsfüssi áll n-pis^ola tanuló t ellá taaleuszuksege- 
sebb teli ruhizaties lábbelicikke^kel A bizottság ak­
ciója vármegyénk főispánja 200, a megyei Közjó­
léti Szövetkezet 200, Tarisch R zsőne 500 pengő­
vel, további II pár gumicipővel es 6 meter ruha­
anyaggá', Szemző Béláné 9 pár pumicipővel, özv. 
Rudnyánszky Jinosné 50. gróf Révay István 31, 
báró Wcisz-Horstenstein Jenő 21) és a barsfüssi 
tantestület 160 pengővel támogatta. A bizottság 
vezetősége ezúton is hálás köszönetét mond támo- 
mogatóinak
- A FEHÉRVÁRI HUSZÁROK eey k főszereplő- 

jét, Mirton Istvánt katonai szolgálatra hívtak be, 
helyette a Dalárda nagyszerű tenoristája, Turpin- 
szky József ugrott be sikeresen. Márton azóta 
hazajött s a többi előadáson már ő játszóba a sze­
repet. Meg kell dicsérnünk Akács Jjzscf kitűnő 
színpadi rendezését is.

Léva megyei város polgármestere.

1354—1944 - Dr. Pa szám.

FELHÍVÁS.

A fertőző betegségek illetve azok kóroko­
zói terjedése elleni küzdelem során további 
óvintézkedés képpen a város létrehozta a 
fertőtlenilő intézetet is. A közegészség meg­
óvása szempontjából igen nagy jelentőségű 
és a múlthoz képest nagy haladast jelentő 
tény ez, mert mindenütt, hol eddig létesültek 
a közegészség elsőrangú őreinek bizonyullak. 
Működését a közeli napokban kezdi meg.

Üzembe helyezésével kapcsolatban a be­
tegségek elleni harcban gyökeres intézkedé­
seket kivánva foganatosítani, elhatároztam 
elsősorban a szegényházban gondozottak va­
lamint az ezen kívül elő szegények kötelező 
fertőtlenítését. Tisztátalanságuk következté­
ben ezeknek a személye, ruhái, használati 
tárgyai voltak mindenkor a különböző be­
tegségek csiráinak legjobb melegagya. A jár­
ványos betegségek mindenkor ezeknek ruhá­
iról, szennyes környezettből indultak el pusz­
tító útjukra. A koldulás korábbi eltiltása is 
ennek a körülmények felismerését j Mentette 
és ennek megakadályozását célozta. A mai 
rendkívüli idők azonban e terén is nehézsé­
geket támasztanak a kitűzött cél megköze­
lítése elé. A szegényeknek nincs ruhájuk I 
Csupán egy ruhájuk van, ha a rajluk levő 
rongyokat egyáltalán ruhának lehet nevezni. 
Azon időre, mig ruháik fertőtlenítése tart 
nincs m be átöltözniök.

A járványok leküzdésére indított harcban 
ezért segítségül hívom a város társad dmát 
és felkérek ezúton mindenkit, amennyiben 
nélkülözhető bármiféle ruhadarabja van bár­
mily állapotban, bocsássa azt hatóságom ren­
delkezésere. Nem stabad elfelejteni, hogy 
minden egyes beszolgáltatott ruhadarabbal 
a saját és hozzátartozóink egészségének meg­
védését segítjük elő. De a mai időket tekint­
ve. mikor a ruhaneműt e célra más utón be­
szerezni lehetetlen, erkölcsi kötelessége is a 
társadalomnak hogy hatóságomnak segítsé­
gére siessen és elhasznált ruháit az említett 
célra felajánlja.

Bízom a város társadalmának megértésé­
ben. hogy intézkedéseim és e felhívásom ér­
dekében töiténnek és elvárom ezt kellően is 
fogja értékelni

A ruhák a tüzoltóparancsnokságon (régi 
laktanya) adandók le mindennap 8—12 és 
délután 2—6 óra között.

Léva. 1944 február 14.
,; Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ a. t 

polgármester. J



BARS-HONT___________________

MEGHÍVÓ.
írhegv hegyközség elöljárósága folyó

hó : :O-án. vasárnap délután 2 órakor

rendkívüli közgyűlést tart
a református otthonban. Mindenki saját ér­
dekében jelenjen meg.

Elöljáróiig.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hhdetesekre való levetheti erdeklödesekre ke- 
rönk válaszra szolgáld levelezőlapot csatobi'

k| előjegyzés sorrendjébenINapOSCSIbe kapható! Bérkeltést is 
vállalok. Érdeklődni lehet Éder divatház. 112

íz- .. .■ pálinkát és bort közvetít GálIxISUStl Gyula Nagysalló, Bars megye 194

n • saját szerszámmal április 1-reDognar felvétetik. Ajánlatok fizetési 
igényekkel és bizonyilvány másolatokkal fel­
szerelve Somogyi Béla gazdasága — Kistúr, 
küldendők 209
DL„J- -I I tenyésztojás kapható.
iXnOCle-IZIcinCl Jókai utca 8. 220
r- I Zseliz környékén özembenrigyeiem. levő vizi malom, hat katasz- 
trális szántó föld, mely kertgazdaságra is ki­
válóan alkalmas, lakóházzal eladó. Bővebbet 
Teszák László terménykereskedőnél 
Lórántffv Zs-tt'ca 13. 221

C*  4 vaRY leányt segédmunkásnak és fiút riUt tanulónak fizetéssel felveszek. Bányász 
István. Léva. 241

T I ' l vaSy fiút felveszek, ÜrgeI anUlOt József festék kereskedő. Léva 
postával szemben. 242

Cl J ' I *• 'k li* ereí üvegek. Cim a ClaaOK kiadóban.
, I I eladók. — Cim aCementlapok kiadóban

Q .• régibérü Andrássy-ut mell. 2. sz. resti lakásomat és turkevei ház-kert 
4050 öl földemet felvidéki ingatlanért cserélem. 
Érték 65—70.000 P. Mauks. Budapest. 
Aradi-u. 29. 252

F> I I A hatósági zsirt be lehetigyelem ! hozni és azonnal fizetve 
lesz. Hangya.256

I . I . I . | való kifutófiu jó fizetéssel
JOnaZDOI azonnal felvétetik. .Anny" 

csemegekereskedés. 257
T [• jjkarban lévő kézimángorlóteljesen eladó. Deák Ferencutca 11. 

I 25S
• J • . vennék. — Cim a kiadóban, igidairt

\/ •__ r eladó. — Cim a kiadóban.V arrogep_____________ 262

Cl j-l ' 3 lámpásos telepes rádió.CISOO Dtmjanich u. 6 sz. 264
7 'l va8Y Pianinót sürgősen ke-
^.Ongorat resek megvételre, ár és 
gyártmány megjelölésével. „Kápé* jeligére a 
kiadóba._________________________ 265

-I szölötalajt, háztelket, vagy v ennek gyümölcsöst 400—1000 ölig. 
Cim a kiadóbin. 266

E fáskamra és egy varrógép eladó. —
Cgy Brrsi ut 9.________________ 267

1310 négyszögöl caeme- vieVaKOn ge és borszőUőt sürgő­
sen valamint Léván 11 drb. házat 30000 P-töl 
4000C0 P-ig, úgyszintén több hold szántó 
földet négyszögölenként 8.— P t öl elad 
Rozsnyó oki- jegyző ingatlan irodája 272

Elcserélném
*»■» ak áUörúás félé. Érdeklődni lehet a kiadó-

'*■■■ mi 269I I .

A -1 (üveges), ablakkeretek kirakatAjtOK üvegkeretek, spaletta stb anyagok 
eladók. Cim a kiadóban.

A lévai kir jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

5134- 943 tk.

Árverési hirdetmény - kivonat.

Barsmegyei Népbank rt végrehajtatónak — 
Mészáros László és Balassa Istvánná szül. 
Sipiczky Mária végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság az újabb árverést 1463 P 50 fillér 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
Léva községben fekvő s a lévai 3694 sz. 
tjkvben A + 1. sorsz. 1931. hrsz. alatt fel­
vett B- 2 a Mészáros László tulajdonát ké­
pezett, jelenleg azonban a B 3-4- télelek 
alatt ifj Bori Ernő és neje Dalmady Oizella 
nevén álló ingatlanra 1463 P 50 1 kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1944 évi március hó 17 nap­
jának délelőtti 10 órakor a telekkönyvi ha­
tóság helyiségében (Werbőczy-tér 3 sz. 51. 
ajtó) fogják megtartani.
Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ar 
két harmadának alacsonyabb áron nem ad­
ható el

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, 
amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi szá­
zalékára kell kiegészíteni.

Léva. 1943. évi december hó 1. napján. 

Dr. KEMÉNY s. k kir. jb

A kiadmány hiteléül 
BOLDISNÉ kiadó

Katonai szolgálatból vissza­
térve, kérem a T. üzletfeleim 
szives pártfogását.

Kemény-gallér-tisztitás.
Teljes tisztelettel :

SITKEY J. ISTVÁN
kelmefestő mester, LÉVA

Gráner Gyula 
temetkezési vállalata 
és asztalos műhelye 

Szent István (Fogadó) u. 13.

Szakszerű 
javító­
műhely !

I Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári
vadász- és céllövö fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek

BAKOSKA J. Léva. Tel. 130

Az eredményes hizlalás alapja:

PEKK és FUTOR
elősegíti * növendék 
illat fejlődését, a 
hízók emésztését

erősíti a csontozatot, meg­
előzi és megszünteti a 
hízók lesántulását

Fokozzák az állal ellen dlókepességet a különböző 
betegségekkel szemben

KERJE LEVELEZŐLAPON ! 
Viszonteladóknak és gazdaköröknek árengedmény

Vidékre postán utánvéttel szállítja

Munker Henrik
cég, Léva, Főtér 6

1

Amíg Ön alszik,

DARMOL
dolgozik

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos; Varenlcs Antal. Telefon 67.

ELŐADASAINKAT hétköznap este 5 es 7 ó., 
vasár- es ünnepnap 1—3—5 es Torakor tartjuk.

PÉNZTÁRNYITAS : hétköznap d. u. 4 órakor, 
vasár- év ünnepnapon délelőtt /0 arakor

VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
I e v é I m e g r e n d e le sr e fenntartunk.

1944. február hó 19-én, 20-án és 21-én 
szombaton, vasárnap és hétfőn

Vidám falusi történet a régi világból. 

botrány tsi 
■■■■■■■■■ felnőtteknek.

A film főbb fejezetei: Finom vendég, 
Fgy forró éjszaka, Fürdik a polgár­
mesteri#, A póruljárt kukucskálók. 
Lázadó asszonyok, A bölcs bíró.

Főszereplők: Hell Finkenzeller, Paul 
Henkels, Richard Háussler, Gisella 
Collande.
A nemet filmgyártás kiváló alkotása. 

MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ!

1944. február hó 1-2-en, 23 án ás 24-én 
kedden, szerdán és csütörtökön

Figyelem • Kizárólag csak felnőtteknek 

Bókay János világraszóló színpadi da­
rabjából Irta Thea von Harbou.

PP I pepo A legkitűnőbb ed
I L_ kJ L—vU dig megjelent né-
■■■■■■■■■■■■■ met filmek együtt.

Főszerepben : Jvnny Jugo, Willy Frltsch, 
Viktor Staal.

UFA HANGOS VILÁGHIRADÓ.

Február 25-én, 25-án. 27-én és 28-án 
pénteken, szombaton, vasárnap, hétfőn

A magyar filmgyártás műremeke, ki­
magasló csúcsteljesítmény.

fény és árnyék
Főszerepben : Bulla Elme, Ajlay Andor, , 
Nagykováét? Utat.
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